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1. Sprawd czy arkusz konkursowy z tre  zada zawiera 5 stron.
Ewentualny brak stron lub inne usterki zgkomisji.

2. Sprawd czy w folderze&KONKURS na pulpicie zamieszczonycl
zosta o sze plikéw z danymi do zadakonkursowych. Czas pracy:

=

3. Czytaj uwanie wszystkie teksty i zadania. 90 minut

4. Rozwi zania zada zapisuj regularnie w folderz€ONKURS na
pulpicie.

5. Pamitaj o poprawnym nazywaniu plikéw (zgodnie z instjuk

: e Liczba punktow do
Z rozwi zaniami zada

uzyskania:

6. Rozwi zuj ¢ zadania, maesz wykorzysta wolne miejsca na 60 punktéw
arkuszu konkursowym, trakt je jako brudnopis. Zapisy
w brudnopisie nie il sprawdzane i oceniane.
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Zadanie 1. (0 — 20) Plik wynikowy: zadIrozszerzenie zaley od wersji LOGO)

W wielu urzdzeniach elektronicznych ywa si wy wietlaczy siedmiosegmentowych Su one do
wy wietlania cyfr od 0 do 9 poprzez wyietlenie kombinacji "segmentow"

Rysunek 1. Prezentacja dzia ania wigetlacza siedmiosegmentowego.
Korzystaj c zj zyka LOGO wykonaj poni sze zadania:

A. (0-23)
Utworz procedur SEGMENT, ktoéra wywietli na ekranie pojedynczy "segment" wyetlacza o ca kowitej
wysoko ci 100 krokéw i szerokai 10 krokéw. Kt wierzcho kowy segmentu wynosi 90grubo linii 3 pkt.,

wype nienie kolorem szarym.

Rysunek 2. Efekt wywo ania proced&yGMENT.

B. (0 - 4)
Utworz procedur ZERO, ktora wy wietli na ekranie cyfr "0" z o on z odpowiednio u conych "segmentow".
Cyfra "0" powinna by wpisana w siatko kszta cie prostoka o wymiarach 110 x 210 krokow.

Rysunek 3. Efekt wywo ania proceddiyRO (z uwidocznion siatk i pozycj 0 wia).

C.(0-23)
Utworz procedur JEDEN, ktéra wywietli na ekranie cyfr "1" zo on z odpowiednio uconych
"segmentéw". Cyfra "1" powinna bywpisana w siatko kszta cie prostoka o wymiarach 110 x 210 krokow i

by umieszczona na jej prawej kradwi.

Rysunek 4. Efekt wywo ania proceddBDEN (z uwidocznionsiatk i pozycj 6 wia).
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D. (0 — 10)
Utwérz procedur DEC2BIN z jednym parametrem, wynikiem wywo ania ktéregdbie zamienienie liczby
dziesi tnej podanej jako jej pierwszy parametr na odpowjad jej liczb binarn oraz wywietlenie tej liczby
na ekranie. Procedura ta powinna dawaawid owe wyniki w zakresie parametréw docych liczbami
ca kowitymi nieujemnymi, z gérngranic ograniczon liczb 31. Poszczeg6lne cyfry powinny bwpisane w
prostokt o rozmiarze 210x110 krokéw. Odleg opomi dzy s siednimi cyframi jest nieistotna. Kdorazowe
wywo anie procedury powinno skutkowazyszczeniem ekranu przed wyetleniem liczby.

Rysunek 5. Efekt wywo ania proceddi#C2BIN 6

Rysunek 6. Efekt wywo ania proceddgC2BIN 13

Rysunek 7. Efekt wywo ania procedi¥C2BIN 26
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Zadanie 2. (0 — 20) Plik WVﬂikOWVZ Zad2r6zszerzenie zaley od wersiji arkusza)

W akwarium znajduj si  rozwielitki (ma e skorupiaki). W chwili t = 0 ilo rozwielitek wynosia 1000. W
ka dej jednostce czasu ilo rozwielitek podwaja si Dla uproszczenia rozwa przyjmijmy, e proces
rozmnaania rozwielitek nie przebiega w sposobggy, lecz odbywa siw "jednej chwili" — po up yniciu
jednostki czasu. Poniewgednak akwarium ma ograniczone rozmiary, avizbyt wielka ilo rozwielitek
powoduje ich wymieranie.

Przyjimiemy, e jeli ilo  rozwielitek przekroczy 8 tysty, wtedy w cigu najbliszej jednostki czasu
rozwielitki nie rozmnaaj si, lecz ginie 99,7% ich populacji. Jew wyniku oblicze ilo obumar ych
skorupiakéw bdzie liczb u amkow, to naley j zaokrgli do najbli szej liczby ca kowitej wikszej od iloci
obumar ych skorupiakéw.

O wszystkich rozwielitkach, ktéreyj w okresie pomidzy jednym a drugim wyginciem mowimy, e nale
do tego samegpokolenia Przyjmijmy, e w chwili t = 0 w akwariumyje | pokolenie.

Utworz arkusz kalkulacyjny pozwalaj cy na wykonanie oblicze daj cych odpowiedzi
na poni sze pytania. Odpowiedzi na poszczegdllne punkty umie w oddzielnym
arkuszach nazwanych kolejnymi literami alfabetu: A,B, C, D, E.

A. (0-6)
Oblicz, jak liczebna kdzie populacja rozwielitek w akwarium po up ywiedZ@dnostek czasu.

B.(0-4)

Oblicz dla kadej jednostki czasu numer pokolenia jakie w darmwsjilc yje w akwarium. Numer pokolenia
przedstaw w klasycznym zapisie rzymskim. O wszgstkbzwielitkach, ktéreyj w okresie pomidzy jednym
a drugim wyginiciem méwimy, e nale do tego samegpokolenia.

C. (0-6)

Znajd najwi ksz i najmniejsz ilo rozwielitek, jaka znajdowa a s akwarium w okresie czasu pomzy t,
it, (0 <=t <t, <= 200), gdzieqti t, naley wpisa w wybranych przez siebie komérkach jako paramdoy
oblicze . Do prezentacji wynikéw obliczeprzyjmij: t; = 10, $= 30.

D.(0-2)

Utworz zestawienie obrazge d ugo ycia ka dego pokolenia rozwielitek podaw ilo ci jednostek czasu.

E.(0-2)

Utworz wykres liniowy obrazupy zaleno liczby rozwielitek od czasu w okresie od 0 do @8rjostek czasu.

Zadanie 3. (0 — 20) Plik WVﬂikOWVZ Zad3rézszerzenie zaley od wersji edytora)

W pliku gwiazdozbiory.txt zawarto informacj o kilku letnich gwiazdozbiorachab dzia, Lutni, Or a oraz
Lisa. W plikach graficznych, o nazwach zgodnych z namwawvy ej wymienionych gwiazdozbioréw
umieszczono rysunki przedstawieg te gwiazdozbiory na niebie. W plilkautorzy.txt zawarto informacj
0 pochodzeniu tekstéwréd owych i rysunkéw wtych w tym zadaniu. Wszystkie wymienione ey pliki
zosta y zamieszczone w foldei®NKURSa pulpicie.

Korzystaj ¢ z edytora tekstow wykonaj nastpuj ce zadanie, w efekcie ktorego
otrzymasz jeden dokument tekstowy zawierajcy uporz dkowane informacje
0 gwiazdozbiorach zgodnie z ponszymi poleceniami.
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A. (0-1)

Korzystaj ¢ z treci zawartej w plikugwiazdozbiory.txt skopiuj do dokumentu informacje o gwiazdozbiorach.

B.(0-1)
Podziel dokument w taki sposob, aby opis dotggzka dego gwiazdozbioru rozpoczyna sia nowej stronie
(dopuszczalna jest jedna interlinia przed tekstarkandej stronie).

C.(0-1)
Sformatuj akapity z opisem kdego gwiazdozbioru wg schematu: czcionka — Ariagmmiar 10 pkt., akapit
wyjustowany, interlinia pojedyncza.

D.(0-1)
Umie numeracj strony w obszarze nag 6wka w pozycji wycentrowanej

E.(0-1)
Umie w stopce informacjo pochodzeniu tekstudd owego i rysunkoéw. Informacjt zamieszczono w pliku
autorzy.txt.

F.(0-4)
Wydziel akapit z nazwka dego gwiazdozbioru wg schematu: czcionka — Ariagrpbiony, rozmiar 14, akapit
wy rodkowany, obramowany lininiebiesk o gruboci 1 pkt, cieniowanie akapitu kolorem szarym.

G.(0-2)

Umie na kadej stronie rysunek przedstawiey odpowiedni gwiazdozbidr, zadbaj aby nie znieksit
proporcji rysunku. Rysunek umig pod tekstem z opisem gwiazdozbioru. Zastosuj wyidie centralne
w poziomie.

H. (0 — 1)
Pod kadym rysunkiem umie podpisy wg schematwzdj cie 1. ab d, Zdj cie 2. Lutnia, Zdjcie 3. Orze,
Zdj cie 4. Lis.

l.(0-1)
Utworz na nowej stronie na kou dokumentu spis ilustracji. Wykorzystaj dowolriyl Spisu.

J.(0-23)

Utworz na nowej stronie na kou dokumentu indeks (alfabetyczny), wietlaj cy jako has a g éwne nazwy
gwiazdozbioréw. W indeksie zastosuj styl wietlaj cy has a w jednej kolumnie, numery stron wyréwnaj d
strony prawe;j.

K.(0-1)

Utworz na nowej stronie na kou dokumentu zestawienie statystyczne obejoyj

llo stron, llo wyrazéw, llo znakdéw. Moesz to tego wykorzystaodpowiednie funkcje edytora lub wpisa
warto ci "r cznie".

L. (0-2)

W caym dokumencie bdnie wpisano pewien wyraz. Zamiast fragwiazd wpisano gwiadz Dotyczy to
wszystkich wystpie tej frazy we wszystkich odmianach. Natepoprawi wszystkie b dne wystpienia tej
frazy w ca ym tekcie niezalenie od wielkoci liter i odmiany.

M. (0 — 1)

W akapicie dotyczcym gwiazdozbioru abdzia zadbaj o usurtie wszystkich "sierot".

"Wisz cy spojnik (potocznie: sierota) — nazwadu amania tekstu polegajego na pozostawieniu na lau
wersu osamotnionego jednoliterowego spoéjnikd kprzyimka ("a", "i", "o", "u", "w", "z"), co jest dpuszczalne
tylko przy wskim amie."
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